
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
члановима Комисије за дијалог Руске Православне
Цркве и Коптске Цркве

Сектор за информисање ОСЦП-а, 20.09.2022. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 20. септембра у сали Врховног црквеног савета Саборног храма Христа
Спаситеља са члановима Комисије за дијалог између Руске Православне Цркве и Коптске Цркве,
чије се заседање ових дана одвија у Русији. 

Међу учесницима из Руске Православне Цркве били су: патријархов егзарх за Африку,
митрополит клински Леонид; копредседавајући Комисије, епископ каскеленски Генадиј; секретар
Комисије, секретар за међухришћанске односе ОСЦП-а јеромонах Стефан (Игумнов); члан
Комисије, сарадник ОСЦП-а С. Г. Алферов. 



 Митрополит лосанђелески Серапион, који је на састанку учествовао путем видео везе,
копредседава Комисијом на страни Коптске Цркве. Састанку су присуствовали: секретар
Комисије, викар Епархије лосанђелеске, декан Богословије Светих Атанасија и Кирила
александријског епископ Кирил; представник Коптске Цркве у Русији јеромонах Дауд ел Антони;
Патријархов саветник др Антон Милад; шеф Патријаршијског одељења за реализацију црквених
пројеката Барбара Солиман; генерални секретар Института за коптске студије др Исак Ибрахим
Агбан. 

„Ценимо вишегодишње добре пријатељске односе који везују наше Цркве и, наравно, вековно
пријатељство између народа Египта и Русије“, рекао је Његова Светост Патријарх Кирил,
поздрављајући делегацију Коптске Цркве. „Сада проживљавамо посебну историју међународних
односа, који се у многим случајевима нарушавају, уништавају, заоштравају, које отежавају сукоби,
али морамо да се захвалимо Господу што су односи између наших Цркава, па и наших земаља,
Русије и Египта, и даље непромењено добри и чврсти“. 

Предстојатељ Руске Православне Цркве је истакао да је последњих година развој њених односа
са Црквама Африке постао један од највиших приоритета у спољној делатности Московске
Патријаршије. Његова Светост је подсетио да је у децембру 2021. године Свети Синод Руске
Православне Цркве основао Патријаршијски егзархат у Африци, чиме је створена додатна моћна
база за развој сарадње са Коптском Црквом на континенту. 

Његова Светост Патријарх Кирил захвалио се представницима Коптске Цркве на помоћи у
збрињавању руских сународника у Каиру и Хургади, посебно на обезбеђивању храмског
комплекса у главном граду Египта. „Знам да московска заједница Коптске Цркве има исту
потребу. Зато сам одлучио да Коптској парохији предам на бесплатно коришћење зграду у округу
Јакиманка у историјском центру Москве“, рекао је Његова Светост. 

Осврћући се на тему билатералног развоја односа Руске Православне Цркве и Коптске Цркве,
Његова Светост Патријарх Кирил је истакао успешан рад Комисије за билатерални дијалог, која је
у протеклих осам година од свог оснивања реализовала многе запажене иницијативе у разним
областима. 

„Посебно бих истакао пројекат међусобних годишњих посета монашких делегација. Међу њима су
настојатељи и игумани највећих и најпоштованијих манастира наше Цркве. Посматрамо како ова
путовања служе да све више православних руских људи упозна живот хришћана у Египту, како
кроз комуникацију са представницима ваше Цркве расту симпатије према египатском
хришћанству. Такође смо спремни да и даље примамо ходочасничке групе из ваше Цркве које
желе да посете Русију“, рекао је Његова Светост. 



 Предстојатељ је истакао значај сарадње структура Московске Патријаршије и Коптске Цркве
које раде у медијској сфери. 

„Последњих година руске филмске екипе су неколико пута путовале у Египат, како би стварале
документарне телевизијске пројекте о хришћанским светињама и животу Коптске Цркве, као и о
њеним новим мученицима, који су страдали и дали пример светости“, рекао је. „Чињеница да су
они познати широком кругу наших верника представља важан фактор, који доприноси јачању
симпатија, поверења, па и љубави међу верницима наших Цркава. Са своје стране спремни смо да
прихватимо сличне групе из Египта, које би могле да стварају материјале о животу Руске
Православне Цркве“. 

Његова Светост је позитивно оценио размену искустава црквених стручњака, који раде у
друштвеној сфери, као и развој сарадње двеју Цркава у области академске сарадње. Тренутно се
реализују многе иницијативе кроз размену студената и професора, заједничко учешће на
тематским конференцијама, контакте на нивоу библиотечких фондова, школе за диригенте и
иконописачке школе. 

„Наше богословске школе су спремне да наставе да примају ученике из Коптске Цркве на
школовање“, рекао је Његова Светост Патријарх. „Познато је да данас прилично велики број
студената из Египта студира на секуларним универзитетима у Русији, а међу њима има и Копта.
Они студирају на најбољим универзитетима у нашој земљи. Укупно око 700 младих египатских
хришћана данас студира у разним образовним институцијама Руске Федерације“. 

Његова Светост је истакао да сваки коптски студент, који је дошао у Русију, треба да осети бригу
Руске Православне Цркве: „С тим у вези, наложио сам локалним епархијама да их позивају на
састанке са епископима, да их укључе у омладинске догађаје. Током протекле године у многим
епархијама Руске Цркве одвијао се велики број оваквих догађаја“. 

Његова Светост је посебно истакао потребу да се обнови рад Мешовите комисије о богословском
дијалогу између Православне Цркве и Древним Источним Црквама, као и да се наставе
билатералне теолошке консултације између Руске Православне Цркве и Коптске Цркве. 

Његова Светост је замолио да пренесу најсрдачније поздраве Његовој Светости Патријарху
Коптском Тавадросу II, који ове године слави 70. рођендан и 10. годишњицу избора на
Патријаршијски трон. 

„Мислим да би наш следећи састанак наше заједничко кретање у оквиру билатералног дијалога



могао да учини још ефективнијим“, рекао је Предстојатељ Руске Православне Цркве. 

У одговору митрополит лосанђелески Серапион је изразио захвалност Његовој Светости
Патријарху Кирилу на пријему и пренео му поздраве и најбоље жеље Његове Светости
Патријарха коптског Тавадроса II. 

„Желимо да изразимо нашу подршку Руској Православној Цркви, Вама, њеном Предстојатељу,
целом свештенству Ваше Цркве у вези са тешком тренутном ситуацијом пуном изазова. Надамо се
да ће украјинска криза бити решена на најбољи могући начин. Такође се молимо за мир, који мора
бити праведан по обе стране, и који узима у обзир интересе свих страна. Молимо се за покој
мртвих, за повређене и рањене, надајући се да ће они ускоро бити безбедни“, рекао је
митрополит Серапион. 

Владика се захвалио Предстојатељу Руске Православне Цркве на непоколебљивој подршци
активностима Комисије за дијалог двеју Цркава. 

„Наша сарадња у области духовне бриге о хришћанима који говоре руски у Египту и Коптима у
Русији је важан део билатералне сарадње. Захвални смо на бризи коју указујете према
египатским хришћанима у Русији, и, наравно, на овом поклону – давању Коптској парохији зграде,
која је толико неопходна, као гест на одговарајућу помоћ, коју је Коптска Црква пружила Руским
парохијама у Каиру, Хургади и Шарм ел Шеику“, рекао је архијереј. 

„Коптска Црква поздравља наставак рада Мешовите комисије за теолошки дијалог између
Православне Цркве и Древних Источних Цркава. Уверени смо да без учешћа Руске Православне
Цркве овакав дијалог не би имао смисла. Зато намеравамо да пажљиво проучимо неке аспекте
овог питања, који су од посебног значаја, и да схватимо које даље практичне кораке треба
предузети у том правцу“, истакао је митрополит Серапион. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89664/
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